

年轻工作补贴家用 退休回乡照顾父母

百岁老人有个孝顺儿子

“慈母手中线，游子身上衣……”唐朝诗人孟郊的这首《游子吟》写出了慈母对游子的牵挂，感动了一代又一代的中国人。台儿庄区马兰屯镇闫浅社区年逾七旬的游子李玉坤用实际行动诠释了这首诗的内涵，当母亲需要照顾时，他毅然从2000里之外的陕西返回家乡照料百余岁的母亲，表达了对母亲的感激之情，报答母亲的养育之恩。

李玉坤今年74岁，从小在马兰屯镇闫浅社区长大，因学习成绩优秀，1960年初中毕业后被招进了空军特种兵部队，1968年结婚，由于在部队表现突出，1988年部队批准他将妻子和孩子接到部队，在陕西省武功县安了家，2002年自陕西5072飞机大修厂退休。

李玉坤年轻时就是一个大孝子，在部队服役期间每月发放6元钱的津贴和42.52元的工资，他除了留下极少的买生活用品的钱，剩下的全部邮寄给父母补贴家用。为节省更多的钱寄给母亲，李玉坤从入伍到家属随军的28年里从没有买过任何零食。母亲用寄来的钱为他因自幼患心脏病而残疾的哥哥看病，并给3个妹妹置办新衣服。每年的三夏三秋大忙季节，李玉坤都要请假从陕西赶回家帮助父母抢收抢种。

2009年，李玉坤的父亲去世，2011年10月，闫浅社区拆迁，使一辈子生活在闫浅的母亲和残疾哥哥一下子没有了家，当时他的母亲已是97岁高龄，哥哥75岁。起初，李玉坤打算租赁一处房子给母亲和哥哥住，但房东一听说是近百岁的老人和70多岁的残疾人都摇头拒绝。

辛苦一辈子的母亲失去了家，这是李玉坤想都没想到的事。李玉坤的二女儿和女婿看到他如此犯难，就把两位老人接到薛城的家中，李玉坤也跟去照顾父母，这样7口人挤住在一套房里，很不方便，后来女婿又联系租到了一套民房，终于给两位老人找到了“家”。

2013年2月的一天，李玉坤的母亲因突发脑溢血歪倒在床前，治疗后落下了偏瘫后遗症，生活不能自理。为照顾好老人，李玉坤早上4点半就起来为母亲洗垫布，天亮后买菜做早饭，为她擦洗喂食，收拾屋子，做午饭、晚饭，为老人换垫布，一直到老人入睡，这些事情李玉坤几乎每天都在重复，这些对于年轻人来说可能还不算什么，但对于年逾七旬的他来说，是件不轻松的活儿。李玉坤却丝毫没有感觉辛苦，他说，母亲一辈子很辛苦，为他们付出了很多，自己尽量多报答些。

老伴心疼他怕他太累，每年都会抽时间专程从陕西赶来帮他照顾婆婆，这也是夫妻俩难得的

短时间的团聚，为了照顾母亲，李玉坤一直过着夫妻两地的分居生活。母亲肠胃很好，每天刚亮就得吃饭，李玉坤每天早上先给她喝一些稀饭或牛奶，然后吃一个鸡蛋。母亲牙口不好，他便把肉搅成肉酱再做菜，一天三顿饭以流食为主。

说起照顾母亲的酸甜苦辣，李玉坤说自己吃再多的苦都是应该的。冬天夜长，他每隔一段时间都要到母亲的房间看看，为她掖被子，助她解大小便并喂水。多年来，李玉坤为母亲付出了多少，他自己也说不清，老人衣着整洁，精神饱满，房间洁净和邻里的夸赞就是最好的见证。“我身体不好，患有高血压、心脏病，有时夜间睡不着觉。我害怕自己有一天走在母亲前头，不能为母亲尽孝。”说这话时，李玉坤的眼睛湿润了。

李玉坤共养育了4个女儿，在他的影响下，女儿们个个争气，人人成才，姊妹4人有3个考上了大学，最让李玉坤感到骄傲的是二女儿李静静，她在上大学时就说：“爸爸，我毕业后一定回枣庄替你尽孝。”毕业后，李静静果然选择到枣庄矿务局医院当了一名医生，兑现了当初的诺言。由于工作出色，她由一名普通的工作人员被提拔为中层干部，先后被评为“感动矿区十大杰出人物”、“感动山东能源十大人物”，并光荣地加入中国共产党。其他3个女儿都将家安在了陕西武功县，虽然身在他乡，不能在奶奶的身边尽孝，但是姊妹4人参加工作后领到的第一个月工资均全部寄给了奶奶，每逢春节她们都会带着家人和母亲一起来看望奶奶、大伯和爸爸，一家人团聚在一起，其乐融融，这也是李玉坤最为高兴的事。

李玉坤用一颗爱心、耐心、孝心无微不至地照料老母亲，用实际行动践行着社会主义核心价值观，为世人做出了榜样，谱写了一曲敬老、爱老、孝老之歌。

(记者 岳娜 通讯员 李文丰 黄崇恩)



四德 爱心 诚信 孝敬 责任



路口停车阻通行

近日，在市中区文化路和振兴路路口，一辆白色越野车停在路北左转弯调头处，影响其他车辆通行。
 (记者 邵士营 摄)

冒充“淘宝客服”骗走8万元

银行工作人员8小时追回

晚报讯 (记者 焦兴田) 近日，在某银行滕州市支行新兴路分理处，一对年轻夫妇握着大堂经理郑姗姗的手，感激的话说个不停。原来，郑姗姗帮助他们及时挽回了8万元的经济损失。

事情是这样的。10月21日8点30分，新兴分理处像往常一样正点开门，电动门刚升起一半时，一对夫妇带着一个1岁多的孩子就火急火燎地钻进来，大声求助：“经理，经理，快帮帮我，我的钱被骗子骗走了！”这突发情况瞬间引起了工作人员的关注，主任徐存秀立即进行分工分流，在安排柜台查询打印明细账务的同时，让男客户向警方报案。

经了解，女客户朱女士10月20日在淘宝网站上购买了纸尿裤，下午便接到声称是“淘宝客服”的来电，告知朱女士购买的商品已付款，但未购买成功，按照淘宝服务标准和规范将予以退款，并建议她重新购买。因为经常在淘宝网上买东西，朱女士对对方的身份深信不疑。

配合所谓“淘宝客服”的电话指导，朱女士进行了“退款”操作，其间她把手机接收到的验证码信息、验证码及预留手机号码，按要求提供了有关证明。接着，郑姗姗配合华夏基金客服的要求，更改了客户基金账户密码，并申请冻结了基金账户。忙到此时，已是上午下班时间。

当日下午，根据华夏基金公司的要求，郑姗姗把朱女士的身份证件照片、银行柜面出示的开户预留手机号码的证明、填写的更改客户信息的申请资料、移动公司出示的受理报案文函，以电子邮件发送至华夏基金公司电子邮箱，并同步快递纸质版到北京的基金公司总部。下午快下班时，郑姗姗接到基金公司的回复电话，根据提示，她在朱女士的手机上下载了华夏基金的手机版空间，将资料信息修改完毕后，第一时间转出了资金。之后，郑姗姗建议朱女士将追回的资金转移到新开的卡上，以确保万无一失。

郑姗姗通过查询客户明细，发现资金是通过三笔支出的，其中有两笔大金额支出，对象均为华夏基金。郑姗姗立即与华夏基金的官方客服取得联系，经反馈得知，诈骗分子利用朱女士的账户、姓名在华夏基金开立了



蹭了

近日，在山亭区汉诺路上，一辆满载餐具的机动三轮车与一辆轿车发生剐蹭，餐具碎了一地，引得市民围观。
 (记者 孔浩 摄)

晋级心切轻信“省报编辑”

教师有偿投稿被骗钱

晚报讯 (特约记者 金亮) 当前，不少行业在进行职称评定时实行打分制，而在有关媒体发表文章成为得分的一个渠道，于是便有不少想在职称评定中脱颖而出者在报纸或媒体上发表文章。日前，滕州教师张某受假记者忽悠，被骗去1700元。

张某家住滕州城区，今年刚过不惑之年，在一所中学当老师。因为要评定职称，所以他便将自己的文章往几家报社投了稿。近日，一个自称是某省级教育报的“李编辑”给他打来电话说，称其稿子可以发表，但需要交1200元排版费，具体情况让他和“王主任”商量。

过了一会儿，“王主任”给张某打电话，张某告诉“王主任”，自己目前正在晋级，名次处于基准线上，需要于10月20日前在报纸上发表一篇文章即可。“王主任”表示同意，说只要签完合同谁先付款就先给谁发。由于时间较为紧张，“王主任”表示需在原1200元排版费的基础上加收500元的加急费，如果同意拟一个合同传给“李编辑”。于是，张某编辑了一份合同，通过QQ发给了“李编辑”，“李编辑”接着就把合同给张某回传了过来。

一看手续办妥了，张某立刻去银行按照合同上的账号给对方汇了1700元钱。汇完款后张某

心里一块石头落了地，在家中静候佳音。

10月18日，张某收到了快递员送来的一份《某教育报》，并在第11版找到了自己的文章。10月20日，晋级的分数张榜公布时，张某发现自己的分数依然很低，便去有关部门咨询。工作人员告诉他，该文章没有予以加分。张某拿出报纸给工作人员看，工作人员看后告诉张某，当天的《某教育报》一共就8版，而他的文章居然登在了11版，肯定是假的。直到这时，张某才知道和自己交流的“编辑”、“主任”都是骗子，便到龙泉派出所报了案。